Compito di Informatica Generale del Corso di Comunicazione

Pubblica Sociale e d’Impresa 13/12/2009
Nome:__________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Il driver di un dispositivo è:
· il programma che viene eseguito dal dispositivo per eseguire i comandi

· un programma per la gestione del dispositivo
· la componente HW che collega il dispositivo alla unità centralina
· una componente HW comune a tutti i dispositivi

Esercizio 2 (5pt) 
Scrivete un programma che dato un array di char come parametro, stampi quante volte il primo carattere è ripetuto nel array. Per esempio, con l’array = {c,a,c,c,i,a, t,r,i,c,e} il programma dovrebbe stampare 4.

Risoluzione

Esercizio 3 (3pt) [Anni precedenti AA 2008/2009]
Data la seguente grammatica 

T
= {a,b,c}
 
S::= abSc | A



NT 
= {S,A,T}     
A::= T | cc  


Start = {S} 
 
T::= ab

dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:


abc, 
aabbc, abababcc  

Risoluzione
Esercizio 3 bis (3pt) [Anni precedenti AA 2008/2009]
Descrivere sinteticamente i diversi tipi di topologia che può avere una rete di calcolatori.

Risoluzione

Esercizio 4 (3pt) 
Si esprima in linguaggio naturale cosa restituiscono come risultato ciascuna delle seguenti interrogazioni scritte in SQL:

a) select Cognome, Voto from Studenti where Matricola = “234355”
b) select Cognome from  Esami where  Materia = "InfII" and Voto = 30

c) select Cognome from Esami where  Voto <= 30

Risoluzione

Esercizio 5 (3pt) 
Dite dimostrandolo usando l’intera tavola di verità se 

x AND ( (x OR y) OR y 
è una contraddizione
Risoluzione

Esercizio 6 (3pt) 
Un byte contiene la sequenza binaria 11111110. Quale numero vi è rappresentato se si assume che il valore sia un numero naturale? 

Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
     funzione semplice(int n )

{
       int c=1;
       while(c < n)

  {


c = c + (n % c);
       }


  Stampa(c);


}

Esporre per ogni iterazione lo stato dell’algoritmo con:
· n = 7

· n = 11
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 

Dato il seguente codice individuare gli errori.
<body text="00cc00" > 

<p align="center">

<font color="#FF6q00">

<b>la salsa </p>

</font>

</b>

<p>

 <immagine src="..\Immagini\Salsa1.jpg" height =20%">

</p>

<table border="8">

  <tr><td> 
La salsa e i balli latino americani...
un po' di storia!!
</table>

</html>

Risoluzione
Esercizio 9 (3pt) 

Indicare quante iterazioni vengono effettuate dai seguenti frammenti di codice nell’ipotesi che:

int, y=12, x=33;

· while (y > 10) Stampa (x);
· for(int i = 7; i < x ; i++ ) Stampa(y)
· do Stampa(2); y +=2; while(x > (y-2))
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 

Scrivete in binario il numero esadecimale C9.
Risoluzione
Esercizio 11 (4pt) 
Per ognuna delle seguenti espressioni booleane, usando le tabelle di verità, evidenziate eventuali tautologie e contraddizioni.
· (x ( (y ( z)

· (x ( (x ( y)) ( (x
Risoluzione
